

家家难念的经也许不再难

海曙打造专业调解婚姻家庭纠纷平台

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者张立 毛一波)俗话说:家家有本难念的经。昨天,海曙区婚姻家庭调解工作室在白云街道挂牌成立,以后,居民遇到家庭暴力、婚姻危机、子女成长等“烦恼”,可以到专业机构寻求帮助。

据悉,该婚姻家庭调解工作室名为“爱晴朗”,由专门从事婚姻家庭调解的社会团队坐镇,内含四个主打项目:“婚姻加油站”学习课堂、“家庭急诊室”关系修复项目、“月亮妈妈”援助项目和“管家事”反家暴干预项目,工作室成

员包括婚姻家庭咨询师、心理咨询师、资深律师、调解员和专业社工,可为每一位服务对象的心理成长、人格发展、社会及家庭、婚姻生活事件等进行全面评估,制定调解计划并指导实施“一对一”帮扶。“爱晴朗”工作室设在白云街223号,每周四下午有专人负责接待工作。

在昨天的工作室挂牌现场,几位居民志愿者通过角色模拟,演绎了一幕因儿子娶了外地媳妇引发的家庭“地震”故事。这场由真实案例改编的家庭纠纷情景剧刺痛当前

婆媳矛盾和家庭不和现象的根源,让不少专家和居民展开了热烈讨论。“许多老一辈有‘结婚一定要找本地人’的观念,这样的传统思想和婚姻自由一碰撞,往往造成子女婚姻不和谐、家庭矛盾重重。”曾调处过该起纠纷的社工小袁说,当时,她通过谈心、聊家常以及开展社会心理治疗模式,逐步让当事人一家重归和睦。

“家庭不和谐,不仅影响下一代健康成长,更会造成家庭成员的精神压力,成为社会不稳定因素的导火线。”工作室的发起人、

海曙区宁静港湾家庭服务中心主任罗红媛道出了初衷,宁静港湾家庭服务中心成立3年来,接待调解了婚姻家庭矛盾700余起。面对如此庞大的民间需求,宁静港湾家庭服务中心欲寻找合作伙伴,在全区多地打造“婚姻家庭调解工作室”。

据悉,目前除了白云街道,南门街道和天一商圈也开始实行试点。工作室将会常态化开设幸福婚姻大讲堂、个案辅导、小组工作等,推动海曙区幸福家庭的构建。

依托工会大平台 企业职工心连心



本报记者 周琼
通讯员 许嘉琛

从“终身荣誉奖”到退休时送上的纪念金币,从企业的特殊幼托班到班车接送员工子女上学放学……依托工会大平台,如今,越来越多的职工享受来自“娘家人”使出“洪荒之力”送上的细致关爱。

“多亏了工会的毛大姐,不然,我和宝宝真不知道该怎么办了。”这是位于奉化的宁波西尼液晶支架制造有限公司的女职工小毛由衷的心声。不久前,身怀六甲的小毛家中遭遇不幸,丈夫突然离世。小毛痛不欲生的时刻,婆婆又告诉她,家里没有能力养育即将出世的孩子。西尼公司的工会主席毛红儿得知这一情况后,立刻组织工友为小毛捐款,同时还将她列入困难职工档案给予特殊补助。

帮贫扶困帮一时,帮助大家享受到“制度的实惠”,更是不少工会干部努力的方向。在宁波捷达物业服务有限公司,工会主席王国米做成的正是最初大家都不看好的事——帮助员工建立工资集体协商机制。机制组建之初,王国米一方面与不理解的职工耐

心沟通,另一方面务求开展协商前的调查研究工作,精心制定了工资集体协商要约,在开展工资集体协商工作中,把工资分配、绩效考核、岗位补贴等分配办法作为协商重点,根据企业经营状况找准协商的双方利益平衡点。在公司负责人的支持下,最终以制度的形式固定了协商机制。几年来,员工收入实现了随企业发展同步增长,即使在企业发展缓慢的情况下,公司也没有发生拖欠员工工资的情况。

除了对职工本人的关爱和鼓励,我市不少的企业工会,还将关爱的视角延伸到职工家人身上。

在慈溪的公牛集团,每天早上7时,都有一班校车准时从公司宿舍楼出发,带着几十名公牛集团职工子女开往慈家埭小学。去年,集团工会通过摸底,得知有55名职工子女急需解决上学问题。经过多方咨询协调,公牛集团与观海卫镇文棋小学教育集团慈家埭小学进行了校企结对,为30名新生设立了“公牛班”,其余25名插班生也顺利上了学。

宁波市总工会的一位负责人告诉记者,各级工会从小处入手,从平凡事做起,切实解决办实事、解难事,从多方面打造温暖、可靠、和谐的“职工之家”,让每个职工,尤其是远离家乡的外来务工人员,能够感受到企业真诚的关爱,职工与企业的联系更为紧密。



“枫”情万种

昨天,我市天气晴好,暖意融融。白云公园枫叶红艳,别有一番韵味。

(周建平 摄)

奉化种粮农户 抢晴播种小麦超万亩

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 应国民)前一天一早,笔者在奉化江口、西坞等地采访时看到,一台台开沟机在稻田里来回欢跑,种粮农户正在全力以赴抢抓播种小麦,为明年小麦高产创造条件。据奉化区农林局前天统计,全区已播种小麦1.1万亩,今年小麦种植面积可望达到1.4万亩,是近几年来种植面积最多的一年。

小麦种植面积的多与少,是事关明年全年粮食丰收的关键一环。去年初冬,连续降雨给小麦播种造成了极大困难,播下的小麦出现大面积烂苗现象,严重影响了小麦产量。今年,由于前段时间天气晴时雨,给小麦播种一度带来了不利影响。奉化区农技服务总站、区种子管理站和区农机管理站及时组织农技人员到田头为种粮农户开“小灶”,帮助指导农户搞好小麦播种,做好开沟机、小麦良种的调剂余缺工作,从而加快了冬种进度。

今年小麦播种面积明显增加,这主要得益于种粮大户与合作社勇挑重担。几天来,省优秀种粮大户、西坞街道石桥自然村的江辅德每天组织10多名劳力抢抓播种小麦,到前天已播种小麦1140亩,计划今年播种1400亩左右。江辅德不但自己抢播小麦,还帮助周围农户抢播小麦300多亩。西坞街道白杜村种粮大户吴世良已抢播小麦600多亩。谷堡粮食专业合作社早在10多天之前也完成了800亩小麦播种任务,对已经出苗的小麦还突击追施苗肥,培育小麦壮苗,为明年小麦高产奠定了基础。

宁波审批制度改革“改”出新速度

江北体育综合体领取土地证后到开工仅用25个工作日

本报讯(殷聪 张落雁 彭学清)不少一份审批材料,不缺一枚审批公章,不漏一个审批环节……继工业项目刷新全国同类项目审批新速度后,江北体育综合体项目审批再创“佳绩”。11月29日,投资近9亿元的“体育SPORST城”项目顺利拿到施工许可证。这离该项目拿到土地证的时间仅用了25个工作日,比土地合同约定的开工时间提前149天,再次创造全国同类体育综合体项目审批新速度。

负责该项目的陈建新拿到施工许可证后如释重负,当天下午就让各种施工设备进入工地,开始密集施工。“项目每提前一天完成审

批,就能为公司省下至少2.5万元的成本,提前149天可为公司省下近400万元的成本。”陈建新说,不仅如此,项目提前完成审批也让项目避开了“致命一击”。

“由于地铁4号线的施工需要,我们必须在明年4月底前完成所有地下工程建设。”陈建新告诉记者,如果审批不能提前完成,地下工程就不能在明年4月底完成。除了无条件的停工等待,还得重新进行项目结构设计。“假如一切推倒重来,将直接增加成本近5000万元。”陈建新告诉记者,如今项目正式开工,总建筑面积约13.3万平方米,集体育、运动、培训等功能为一体的全国

首家文化体育城市综合体将力争于2018年春节前启用。

推出项目审批“七张清单”,畅通审批环节;实施标准化管理,抢夺审批过程中的一分一秒……江北实现项目的高效审批绝非“一日之功”。江北区审管办主任葛黎明告诉记者,与工业类项目不同,体育综合体项目涉及的申请材料更多,审批环节更为复杂。

为及时破题,此次“体育SPORST城”的审批,规划、住建、地理信息中心、消防、招投标监管中心等多个部门采用了承诺审批、容缺预审、提前踏勘、并联预审等多项审批改革举措。同时,市审管办、江北

区委区政府的改革协调能力不断强化,让项目审批不卡壳、不留间隙。

刷新审批新速度虽难,但更难的是让这样的审批速度不断复制,并再次提升。今年4月,宁波优耐特精密零部件有限公司项目领取土地证后,7天内拿到施工许可证,创造全国同类工业项目审批速度的新纪录。如今,这一记录正在江北的各个角落不断复制。随着改革红利的不断释放,江北的政商关系“清”上加“亲”,成功助推江北经济全面提升。今年前10个月,江北区固定资产投资同比增长18%,增幅位居全市第二;工业投资增长47.4%,增幅位居全市第一。

新能源公交车投用



昨天下午,一辆纯电动公交车正缓缓驶出奉化汽车东站始发点。目前,奉化公交207路首批9辆纯电动公交车已投入城区至莼湖镇运行。该车型一次充电可行驶260公里,能满足一天的运营里程需要,其直接运营成本仅为普通燃油车的一半。今年5月,比亚迪新能源汽车基地项目正式落户奉化滨海新区,该区计划近期分别投入180辆和500辆纯电动公交车。(严龙 严世君 摄)

营里程需要,其直接运营成本仅为普通燃油车的一半。今年5月,比亚迪新能源汽车基地项目正式落户奉化滨海新区,该区计划近期分别投入180辆和500辆纯电动公交车。(严龙 严世君 摄)



亲子绘本助成长

昨天,不少家长带着孩子来到镇海区骆驼街道箭湖社区的保娃绘本馆借书。据悉,该馆4日开馆,有绘本500多册。每周三至周日下午2:30-5:00

免费向社会公众开放。下一步,该馆将通过招募志愿者妈妈、开展亲子阅读等活动,让更多家庭开展家庭读书会。(徐文杰 陆金妹 摄)

为长兴县水口乡的特产、特色进行产品设计和包装 万里学子10多件 文创设计被相中

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姚嘉琪)“我们有10多件设计方案被当地政府看中了!”昨天,在浙江万里学院举行的宁波首届高校文创设计教育论坛上,浙江万里学院文传学院的专业老师陈立萍相当自豪。

一个月前,湖州市长兴县水口乡政府交给浙江万里学院一个“命题作文”:帮忙给乡里的特产、特色进行产品设计和包装。为了圆满完成这个项目,浙江万里学院不但邀请了浙江大学宁波理工学院、宁波大红鹰学院等高校的数十名学生,还从文创产业发达的宝岛台湾邀请来十多名学生一起为长兴县水口乡“化个美美的妆”。

昨天,在浙江万里学院文传学院的教学楼里,一场专门为水口乡打造的文化文创设计延伸产品展开帷幕。长兴白茶近年来是长兴飞速

发展的一个特色,于是茶成了多数学生的一个素材。除了设计韵味十足的包装外,有学生想到把废弃的茶梗磨成粉再制作成香,从而使得香在燃烧时带着清幽的茶香;也有学生把尺子、U盘设计成茶山的模样。在水口乡,“浙北首刹”寿圣寺建于三国赤乌年间,距今1700多年历史,是当地独具特色的一个文化窗口。浙江万里学院动画14级、15级学生不但邀请了书法家为“寿圣”两字设计了字体,还设计了一个可爱的小和尚形象,并延伸出手机壳、挂件、书签等多个以小和尚形象为主题的实物产品。

记者了解到,水口乡已经为展出的10多件作品付了1000元/件的“定金”,下一步确定要使用时,就要坐下来“谈价格”了。今天,这些作品将被移到水口乡展出,同时,学校方面还会带去其他三四十件作品,供当地政府现场慢慢看、慢慢挑。

鄞州地税局纳税评估收入破亿

本报讯(记者朱军备 通讯员林成伟)近日,从鄞州区地税局获悉,今年1月至11月,该局共计完成涉税疑点风险企业纳税评估592户,评估收入12545万元,弥补亏损5377万元,调减土地增值税扣除金额15779万元。

据悉,截至今年11月,鄞州地税局共完成不动产交易、股息红利个税、重点税源监控、“营改增”房地产业营业税、“营改增”建筑业营业税、资本印花税、不动产租赁、国地税发票联查、所得税汇算清缴、土地增值

税审核项目及其他风险项目等多个项目计592户涉税风险企业的纳税评估工作。

在纳税评估过程中,该局一抓案头分析,充分利用现有数据平台分析比对,辨别涉税风险和涉税疑点,提升纳税评估工作的深度、广度和准确度;二抓质量监督,严格执行《纳税评估工作规程》《纳税评估复审制度》和《纳税评估重大事项集体审议制度》,实行评估人员主导评估流程、复审人员和业务骨干双重审核和集体会审制度,有效防范执法风险,确保评估质量。